

Урок на тему «Серцево – судинна система» проводиться у формі гри-подорожі, під час якої команди учнів повинні, використовуючи свій багаж знань з теми, «пропливти звивистим шляхом «річки життя», зупиняючись на окремих її станціях. Усі команди подорожують на «суднах» (у кожного специфічна назва) і на кожній «станції» мають змогу отримати певну кількість балів. Ці бали фіксуються капітаном і заносяться до «Залікової картки команди». Кожен член екіпажу має «Індивідуальну залікову картку», у якій зазначає власні досягнення. Протягом гри учні здійснюють самоконтроль своїх знань.
Тема: Серцево – судинна система.

Мета: перевірити ступінь засвоєння учнями вивченого матеріалу тами, виявити вміння учнів надавати першу допомогу під час кровотеч; переконати учнів у необхідності збереження власного здоров’я та ведення здорового способу життя.
Тип уроку: контролю та корекції знань, умінь і навичок.

Форма уроку: подорож.

Обладнання: таблиці «Будова серця», «Кровообіг і лімфообіг» , «Алкоголь та організм людини», розбірна модель серця, бинт, стерильні марлеві серветки, джгут, розчин йоду, пероксид водню, картки із завданнями
                    Залікова картка команди
Станція «Анатомічна»

1) Будова серця - …балів.

2) Будова судин - …балів.

За першість виконання +2 бали.

Станція «Фізіологічна» 

1) Схема «Велике коло кровообігу» - …балів.

2) Схема «Мале коло кровообігу»  - …балів

      За першість виконання +2 бали.

  Станція «Діагностична»
1) Діагноз хвороб - …балів.

2) Підпис малюнків - …балів.

За першість виконання + 2бали.

Станція «Швидка допомога»

1) Надання допомоги - …балів.

Станція «Термінологічна»

1) Заповнити клітинки - …балів.

2) Розв’язати кросворд - …балів.

За першість виконання + 2бали.

Загальна кількість балів, набраних командою становить…

Проблема: «Пізнай самого себе і ти пізнаєш Всесвіт».

                                             Хід уроку.

Учитель починає урок з оголошення тами і визначення мети. Далі команди представляються, ознайомлюються з маршрутом подорожі та правилами гри.

                                  Перевірка «багажу»
Перед тим як вирушити в подорож, необхідно перевірити багаж, який неодмінно знадобиться під час  подорожі, - ваші знання.
Кожен учасник експедиції отримує тестові завдання, на виконання яких відводиться 1-2 хвилини, після чого відбувається самоперевірка за відповідями, записаними на дошці. Усі набрані командами бали фіксуються на дошці.
Жодна тварина, яка має кров, не може не мати серця, - пише англійський учений Вільям Гарвей. – Цей сильний потужний двигун не тільки викидає поживні соки, а й посилає їх швидко і далеко

Саме із серця ми маємо почати нашу подорож, тому що саме воно служить надійною «гаванню» на річці життя.
                                Станція «Анатомічна»
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1.Підписати на «німому» малюнку всі частини серця і судини, які несуть кров від нього і нього.
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Члени команди, яка першою впоралася із завданням, читають відповіді й показують усі названі органи на таблиці «Будова серця» та розбірній моделі серця.

2. Відповісти на запитання вікторини «Будова кровоносних судин».

Відповідаючи, члени команди піднімають нумератор з цифрою, якою закодована правильна відповідь.

(Одна правильна відповідь – 1 бал., відповіді на дошці)
1. Артерії   2. Вени.    3. Капіляри.
Запитання

1. Стінки судин дуже міцні й пружні. (Номер правильної відповіді – 1.)

2. Цих судин в організмі найбільше. (3)

3. У судинах є клапани. (2.)

4. Станки судин утворені одним шаром епітелію. (3.)

5. Стінки складаються з трьох видів тканин. (1,2.)

6. Судини мають тонкі стінки, здатні розширюватися і вміщувати значний об’єм крові. (2.)
7. Судини утворюють густу сітку, яка пронизує органи і тканини. (3.)
8. До кровоносної системи яких тварин найбільш подібна кровоносна система людини. (Ссавців)
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                                         Станція «Фізіологічна»
Команди отримують картки із схемами великого і малого кіл кровообігу, у яких вони повинні знайти помилки і за допомогою цифр скласти правильний ланцюг.
Мале коло кровообігу
1.Ліве передсердя ---2.легенева артерія---3.легеневі пухирці---4.легеневі капіляри---5.легеневі вени---6.правий шлуночок
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Велике коло кровообігу
1.Праве передсердя---2.верхня й нижня порожниста вени---3.капіляри---4.клітини тіла---5.артерії---6.лівий шлуночок.
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                             Станція «Діагностична»
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Основне завдання, яке чекає нас на станції «Діагностична», -               

це встановлення правильного діагнозу, виявлення причин 
порушення серцево - судинної діяльності й профілактичних
 заходів, які запобігають розвитку таких захворювань.
Назви хвороб на дошці закодовані певними цифрами. 
Відповідаючи, члени команди піднімають цифрові номери.

Відповіді на дошці

1. Атеросклероз

2. Інфаркт.

3. Дистонія

4. Аритмія

5. Тромбофлебіт

6. Інсульт

7. Гіпотонія

8. Гіпертонія(Оцінка за все завдання – 4 бали.)

Запитання

1. Порушення серцевого ритму. (Номер правильної відповіді – 4.)

2. Хронічне захворювання, що характеризується ущільненням стінок артерій, звуженням їхнього просвіту та частим утворенням тромба. (1.)

3. Омертвіння частини м’язових клітин серця. (2)

4. Гостре порушення мозкового кровообігу, що призводить до ушкодження тканини мозку та розладів його функцій. (6)
5. Порушення тонусу судин. (3)

6. Запалення стінки вен з утворенням тромбозу в просвіті. (5)

(Кожна правильна відповідь – 1бал.)

Назвіть відомі вам причини серцево – судинних захворювань і запропонуйте профілактичні заходи, які запобігають їх розвитку.

Далі командам пропонується завдання: порівняти зображення сердець і знайти:

1) серце здорової людини;

2) серце тренованої людини;

3) серце нетренованої людини;
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4) серце людини, яка курить.
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        Станція «Швидка допомога»   

У житті людини часто трапляються випадки, 

Коли виникає необхідність у наданні першої допомоги потерпілому. Оскільки більшість 

Травм, як правило супроводжуються кровотечею, ви повинні вміти, використовуючи свої знання і підручний матаріал, швидко та медично правильно надати першу долікарську допомогу.

Саме на таке випробування чекає на учасників подорожі на станції «Швидка допомога». Після 1-2 хвилинної підготовки команди повинні продемонструвати своє вміння зупинити кровотечі різних типів. (Оцінка – 5 балів.)


     Місця накладання джгута.


                    

    

Способи тимчасової зупинки кровотеч.
         Кожна команда отримує свій варіант завдання. 
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1. Кров із рани потерпілого витікає рівномірно і має темний колір. Яка судина ушкоджена? Надайте потерпілому першу допомогу

2. Кров із рани потерпілого витікає у вигляді пульсуючого струменя і має яскраво-червоний колір. Яка судина ушкоджена? Надайте потерпілому першу допомогу.

3. Потерпілий блідне, у нього виступає холодний піт, пульс частішає і слабне. Про яку кровотечу свідчать такі симптоми? Як допомогти потерпілому?
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                           Станція «Термінологічна»
Під час вивчення теми ви ознайомилися з  новими термінами і маєте можливість показати свої знання, розв’язавши кросворди.                                                         
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1. Розслаблення серця
2. Здатність серця скорочуватись під впливом імпульсів, які виникають у самому серці.

3. Властивість серцевого м’яза.

4. Скорочення серця.

5. Прилад для вимірювання артеріального тиску.
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                           Вчитель оголошує команду переможців, перемогла та команда яка набрала більшу кількість балів.                                 
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